
2005年度学生生活調査

質問項目・ 単純集計結果
☆回答する選択肢の数の指定がない場合は、最も適切な1つを選んでください。

Π 将来設計 (キャリアプラン)と

準備について

(201)学部、研究科卒業後の進路はどうし
たいと考えていますか ?

民間企業 37.4%

L
公務員 9.9%

小中高教員 38%

(106)今 あなたが取っている授業の中で満足

するものはどれくらいありますか ?

20%未満             14.0%

大学教員 27%
I 教員・授業・勉強・ 研究について

大学院 14.4%

(101)大 学の授業に興味がありますか ?
起業家 2.8%20～ 40%未満 20.1%

558%
40～ 60%未 満 29.7% 各種資格試験受験 6.8%

ややある 33.2%
60～ 80%未 満 236% 編入・学士入学 06%

あまりない 86%
80～ 100% 110% 留 学 17%

な い 19%
無回答 1.6% 専門学校進学 03%

無回答 0.5% フリーター 0.4%

派 遣 社 員 0.2%

(102)短 時間でも教員と話をしていますか ?

している                20.7%

(107)あ なたが授業を選ぶ際に重要だと思

う要素は何ですか ?

(主なものを2つ まで選択)

講義内容             84.8%

その他 59%

未 定 7.9%

たまに している 28.3% 無回答 15%

あまりしていない 261% 授業形態 13.4%

していない 245% 担当教員 29.1% (202)そ の進路を考え始めたのはいつ くら
いからですか ?無回答 0.4% 曜 日・ 時 間 帯 43.6%

出席チェックの有無 3.5% 中学生以前 49%

(103)[(102)で 「している」「たまにしている」
と回答した人にお尋ねします]

よく話をするのはどんな先生ですか ?

クラス担任            4.0%

単位取得の難易 248% 中学生の頃から 8.0%
その他 06% 高校生の頃から 287%
無回答 0.2% 大学に入ってから 465%

(高校・大学を)卒業後、 に出てから  5.0%
語学の教員 103% 無回答 6.8%

演習・ゼミの教員 61.3% (108)大学での授業や研究・勉強は、将来

自分の進路先でなんらかの役に立つ

と思いますか ?

思う              41.0%

講義の担当教員 21.80/o I

課外活動団体の責任者 (会長、部長)03% (203)将来の進路についてどのようなこと

が不安になりますか
'

(主 なものを2つ まで選択)
その他の教員 1.7%

やや思 う 39.7%
無回答 06%

あまり思わない 148% やりたいことが見つからない 19.9%

思 わ な い 39% 志望する進路が絞 りきれない    30.5%

(104)[(102)で 「あまりしていない」「していな
い」と回答した人にお尋ねします]

教 員 と話 を しに くい理 由はどうい う

ところにあ りますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

用がない            54.7%

無回答 05% 志望する進路先の情報が少ない   160%
志望する進路先に進む能力がない  283%

(109)も しあなたが留学するとすれば、留
学について、以下に挙げる点で不安
になる 。躊躇する要素はありますか ?

(主なものを2つ まで選択)

性別・年齢等、自分の能力以外の面で判断され選考に落ちる  6.99そ )

進路先でやりたいことが出来るか分からない 24.1%

志望する進路で自活できるか心配  24.5%

無回答 91%
雰囲気が近寄 りがたい 32.9%

研究室に入 りに くい 24.2%
どんな制度・嬌け入れ先があるのか知らない19.8%

忙 しそう 164% どれが自分に有効か今からない   12.0%
(204)将来設計についてどのような情報・

サービスを大学から提供してほしい

ですか ?  (主 なものを2つ まで選択)

どこに行ったらいいか分からない  152% 留学費用 60.3%

授業が終わるとすぐにいなくなる  117% 留学先での取得単位 、留年  16.0%

その他 7.3%
外国での勉強 。研究 229% キャリアプラン設定のアドバイス・教育 322%

無回答 2.1%
外国での生活 371% キャリアプラン実現のための大学教育の利用方法 28.3%
準備を相談する相手 \/JLr 46% インターンシップ 211%
その他 23%

留 学 114% ２
０
０
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生
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(105)あ なたのこれまでの授業平均出席率

はどれくらいですか ?

50%未満             3.2%

不安はない 2.2% ボランティア 3.3%
留学に興味がない 8.2% 資格取得 266%

50～ 70%未満 9.0%
企業情報 25.50/6

70～ 80%未満
OB・ OGの進路に関す 204%

143%

80～ 90%未 満 181%
公務員情報 90%

90～ 100% 549%
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無回答 0.5%

無回答 0.9%

無回答

る情報

5.3%

研究所・シンクタンク       3.5%



(205)将 来設計に向けて、現在 どのような

準備をしていますか ?

(主なものを2つ まで選択)

人生観 79% (307)日 常、身体を動か していますか ?

はぃ                       45.4%セクシュアル・ハラスメン ト 03%

その他 19%
い い え 34.5%

留学・語学習得 223% 不安や悩みはない 6.0% どちらともいえない 200%
コンピュータ技術習得 98% 無回答 0.5%

無回答 01%
学問 。研究に励む 462%

企業研究 70%
(308)[(307)で 「はい」と回答した人にお尋ねし

ます]

それは、どのような方法ですか ?

資格試験対策 19.7% (303)不 安や悩みは誰に相談 しますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

家族               39.1%
人脈作 り、OB 11.7%

課外活動の充実 118% 好きなスポーツをする 483%

インターンシップ 29% 友人 673% スポーツジムに通う 92%

その他 6.9% 恋 人 17.3%
体育の授業をとる 7.5%

特に準備はしていない 199% 先 輩 11.8%
乗り物を使わずになるべ く歩 く 15.8%

無回答 1.1% 教職員 2.6%

相談できる人がいない 6.3%
その他 81%

総合健康教育センター学生相談室  0.7%
無回答 01%

誰に相談 してよいか分からない 5.6%

相談したくない 114%

無回答 18% (309)[(307)で 「いいえ」「どちらともいえない」

と回答した人にお尋ねします]

それはどの ような理 由か らですか
'

(主 なものを2つ まで選択)

(304)学 生のマナーが最も悪いと思われる

項目を選んでください。

授業・ゼミ中の私語        25.4%

からだを動かすこと だヽから   104%

からだを動かす必要性を感 じないから 3.7%

からだを動かしたいが、時間がないから 56.6%

期間が長い 126% 授業・ゼミヘの遅刻 70% からだを動かしたいが、機会がないから 59.2%

必要経費 165% 飲酒マナー 80% からだを動かしたいが、適当な からないから13.8%

喫煙マナー 210% その他 39%

派遣先での活動内容 30.4% 施設の使い方 41% 無回答 13%

準備を相談する相手 \/JL\ 8.0% 道・通路の歩き方 4.1%

その他 2.4% 水道・電気などの資源の無駄使い  0.8%
不安はない 53% コミの捨て方 56% Ⅳ 課外活動について
インターンシップに な い 77% 立看板・ビラ・ポスタ一の大量消費  99%

無回答 28% その他 14% (401)現在、体育各部サークル活動 (学内

外不問)等、何らかの課外活動に参加

していますか ?

参加している             58.4%

特になし 6.4%

無回答 0.7%

皿 学生生活の悩み・ 不安について 以前参加していたが今は参加していない 219%
(305)日 常、バランスのとれた食事をして

いると思いますか ?

はい                        42.5%

参加 したことがない 187%
(301)あ なたは今、心身ともに健康な状態 (勉

学に支障がない程度)だ と思いますか ?

健康である           50.6%

無回答 1.1%

いいえ 31.1%
ほぼ健康である 36.6% どちらともいえない 26.4% (402)[(401)で 「参加している」「以前参加して

いたが今は参加していない」と回答した人

にお尋ねします]

それはどのような団体ですか ?

(主 なものを2つ まで選択)

無回答 01%

無回答 0.0%

(306)[(305)で 「いいえ」「どちらともいえない」

と回答した人にお尋ねします]

それは どの ような理由か らですか ?

(主 なものを2つ まで選択)

食事二型輩Ш旦二上土聾塾生2■_________§ ユコ:Z二_

早稲田大学の団体 893%

(302)学 生生活での不安や悩みを教えてく

ださい   (主 なものを2つ まで選択)

他大学の団体 36%

地域の団体 44%

進路・就職等 578% その他の団体 96%
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勉 強 346% 栄養のパランスについて考えるのが面倒だから19.1%

出されたものを何でも食べるから  11.6%

心身の健康 86% 自分で食事を用意するのが面倒だから 18.1%

アルバイ ト 60% できあいの食事 (弁当・惣菜等)で すますから38.4%

サプリメントで補えばいいと思っているから  2.2%

何がバランスのとれた食事 からないから 66%

家族関係 1.7% その他 8.3%

恋愛問題 11.1% 1.2% 芸術系 17.8%
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無回答

スポーツ系 542%

時間があれば、走る・柔軟など軽い運動をする11.1%

(206)も しあなたが インター ンシップを行

うとすれば、 イ ンター ンシップにつ

いて、以下に挙げる点で不安になる・

躊躇する要素はあ りますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

※インターンシップとは、企業・官公庁等

における就業体験を通じ、「仕事ってこ

んなかんじ」という経験を積むこと。

どんな制度・受け入れ先があるのか知らない 33.4%

どれが自分に有効か分からない   23.8% 授業・ゼミ中の携帯電話      5.5%

自分の能力            299%

あまり健康ではない        10.6%

健康ではなぃ           22%

無回答               ●6%

留学               4.8%
(403)[(401)で 「参加している」「以前参加して

いたが今は参加していない」と同答した人

にお尋ねします]

どんなジャンルですか (で したか)?
(主 なものを2つ まで選択)

マスコミ系            4.7%

経済問題             16.5%
対人関係             172%

性格・能力           12.8%



イベン ト系 57% (408)大学生になってからボランティア活

動に参加したことがありますか ?

(主 なものを2つ まで選択)

障がい者支援           39%

(504)こ れまでの授業期間中のアルバィ ト

について記入してください。

② l日 あたりの時間

学術系 149%

ボランティア系 6.5%

その他趣味系 10.2% 0日寺間 95%

その他 5.2% 幼児・児童支援 4.2% ～ 2時間 66%

無回答 27% 高齢者支援 1.9% ～ 4時間 24.2%

外国人支援 3.7% ～ 6時間 285%
環 境 保 全 ・ リサ イ クノレ活動 3.5% ～ 8時間 14.7%

(404)[(401)で 「参加している」「以前参加して
いたが今は参加していない」と同答した人

にお尋ねします]

体育各部サー クル活動 と学業 は両立

していますか (い ましたか)?

両立している             49.7%

地域活動 4.7% ～ 10時間 3.3%

災害復興支援 06% 10時間を超える 1.7%

28% 無回答 11.5%

国 際 協 力 32%

その他 48%

なんとか両立 させている 34.9% 経験な し 73.6% (505)こ れまでの授業期間中のアルバィ ト
について記入してください。

③月平均収入 (単位 :千円)

※具体的に記入

両立 していない 118% 無回答 19%

無回答 35%

0円 17.8%

～ 2万円未満 7.4%
(405)[(401)で 「参加している」「以前参加して

いたが今は参加していない」と回答した人

にお尋ねします]

自費で出費す る課外活動費 は月平均
い くらくらいですか (で したか)'

0円                  4.6%

V アルバイ ト ～ 4万円未満 200%
～6万円未満 220%

(501)ア ルバイ トの 目的は ?

(主 なものを2つ まで選択)

生活維持             333%

～ 8万円未満 12.8%

～ 10万円未満 63%
～ 12万円未満 44%

～ 4千 円未 満 31.7% 学 費 9.7% 12万 円以 上 61%
～ 8千円未満 230% Wス クール費 2.5%    無回答 3.3%

～ 15万円未満 19.0% 課外活動費 14.4%

～ 2万 円未満 11.5% 旅行・レジャー 160%
～ 4万 円未 満 5.2% 大型商品購入 (車、パソコン、高額家電商品)4.1% (506)あ なたは、経済的に独立していますか ?

はい                 10.4%4万 円以上 24% 身の回り費 (衣類・美容) 318%

無回答 26% コンパ・交際費 23.6% い い え 879%

留学費 3.3% 1.7%

貯金              132%
(406)[(401)で 「参加している」「以前参加して

いたが今は参加していない」と回答した人

にお尋ねします]

授業期間中の週平均活動時間を教 え

て ください。

3時間未満            23.5%

その他 5.1%

アルバイ トをしていない       20.3% (507)あ なた 自身の 1カ 月当た りのおお よ

その平均収入支出の内訳 を教 えて く

ださい (単位 :千円 )。

※自分の収入分のみ記入してください。

親や配偶者の分は含めないでください。

①月平均収入 。支出 (貯金を含む )

※平均収入額と平均支出額 (貯金を含む)

は同額と考えてください。

※具体的に記入

0円                      13.6%

無 回答 1.1%

3～ 6時間未満 34.3% (502)[ア ルバイト経験者にお尋ねします]

定職やアルバイ トは勉強の妨げにな

りましたか ' または、なっていま

すか ?

6～ 9時間未満 19.9%

9～ 12時間未満 15.8%

無回答 65% 妨げにならない 14.4%

あまり妨げにならない 30.4% ～ 4万円未満 211%

(407)[(401)で 「以前参加していたが今は参加
していない」「参加したことがない」と回答

した人にお尋ねします]

部サー クルを途中でやめた、 または

参加 しない主な理由は ?

(主 なものを2つ まで選択)

やや妨げになる 31.7% ～ 8万円未満 290%

妨げになる 8.1% ～ 12万円未満 14.7%

無回答 15.59そ )

～ 16万円未満 8.2%

～ 20万円未満 35%
～ 24万円未満 30%

(503)こ れまでの授業期間中のアルバィ ト

について記入してください。

①週平均アルバイ トロ数

0日                 10.4%

24万円以上 38%
自分に合ったサークル i)"4 r\ 14.5%

無回答 31%
サークルのあり方に疑間を持った  18.5%

２
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人間関係がうまくいかなかった   99% (508)あ なた自身の 1カ 月当た りのおおよ

その平均収入支出の内訳を教えて く
ださい (単位 :千円)。

※自分の収入分のみ記入してください。

親や配偶者の分は含めないでください。

② (収入面での内訳)仕送りまたは

小遣い ※具体的に記入

0円                27.3%

学業と両立 しない 223% 1日 104%

資格試験勉強・就職活動 103% 2日 23.9%

アルバイ ト 11.4% 26.5%

留 学 13% 4日 10.9%

金銭的負担が大きい 11.1% 5日 4.5%

学生生活に不必要 7.0% 6日 13%

その他 212% 7日 03%

無回答

5

20.4% 無回答 118%
～ 4万円未 満 368%

スポーツ指導

無回答

3日



～8万円未満           163% 知名度 。注目度の高さ 438% 教室、図書館、博物館、lT環境、等 133%
～ 12万円未満 84% 立地条件 14.9% スポーツ施設、学生会館、ラウンジ、食堂、手洗い、等 11.9%

～ 16万円未満 5.4% 著名なOBo OGが多い 39% 大学からのお知らせ、情報発信    52%
～ 20万円未満 1.6% 先生や親等の勧め 9.2% 事務所カウンター対応 106%

～ 24万円未満 0.6% 部・サークル活動 10.0% 各種悩みQ対 :塵_豊墨量亘二上」22壁E:._』 :コ:」:里 1こ1__2.〔19全

24万円以上 07% 多様な交友関係を得られそう 222% 課外活動支援、アルバイト̀家庭教師紹介、学生寮、奨学金支援、
キャリア形成.就職支援、心身の健康管理、等    4.9%

無回答 29% 奨学金制度が充実してい る 27%

国際化が進んでいる 4.5% その他 23.1%

情報化が進んでいる         13%

希望 した大学に入れなかった    161%

無回答 1.3%

(509)あ なた 自身の 1カ 月当た りのおお よ

その平均収入支出の内訳 を教 えて く

ださい (単位 :千円 )。

※自分の収入分のみ記入してください。

親や配偶者の分は含めないでください。

③ (支出面での内訳)大学学費、Wス
クール費、勉学・教養費 (教科書・

参考書・教養図書・新聞・芸術鑑賞・

文房具等)     ※具体的に記入

浪人 しないため 6.6%
(609)早 大生になって良かったと感じている

点について、最も良かったと感じてい

ること一つを選び、それについて 100

字以内で簡潔に教えてください。

その他 9.2%

無回答 0.6%

(604)入 学した学部、研究科に満足してい

ますか
'

※この質問の回答は任意です。また、本調

査の趣 旨とは関係のない内容について

入力があった場合、集計・ 分析の対象

としません。

→回答概要は62頁参照

0円 139%
している 414%

～4万円未満           57.9%
やや している 40.1%

～ 8万円未満 12.8%
あまりしていない 12.8%

～ 12万円未満 6.2%
していない 5.2%

～ 16万円未満 2.2%
無回答 0.5% (610)609で 入力 した内容について、その

分野を以 ドからひとつ選びチェック

してください。

～ 20万円未満 09%

～ 24万円未満 1.0%

24万円以上 0.9% (605)大学生活は充実していると思いますか ?

している                39.8%
授業の分かりやすさ。内容 9.1%

無回答 43%
ゼミ・論文・実験実習指導 58%

やや している 440% 教室、図書館、博物館、IT環境、等  65%
あまりしていない 120% スポーツ施設、学生会館、ラウンジ.食生 手洗い、等 2.6%

Ⅵ 早稲田大学について していない 38% 大学からのお知らせ、情報発イ言 0.3%

無回答 03% 事務所カウンター対応 00%
(601)早 稲田大学が好 きですか ?

好き 520%
各種悩みの対応 (学業面、心身の健康、交友関係)0.8%

課外活動支援、アルバイト・家庭教師紹介、学生寮、奨学金支援、
キャリア形成・就職支援、心身の健康管理、等    46%やや好き 355% (606)そ の理由はどういうところにあ りま

すか '   (主 なものを2つ まで選択)

専門知識・研究を深める      42.4%
あまり好きではない 86% 早稲田大学の社会的認知度・名声  170%

好きではない 24% OB・ OGの存在 34%

無回答 1.5% 実践に役立つ技術や資格を得る   13.7% 友 人 33.3%

教養を深める 321% その他 15.7%

体育各部・サークルでの活動 301% 無回答 0.9%

(602)そ の理由はどういうところにあ りま

すか ?   (主なものを2つまで選択)

伝統・校風・雰囲気        629%

自由を満喫する 20.0%

交友関係を深める 377%

その他 5.6%

教育・研究内容 15.4% 無回答 1.9%

教育・研究 レベル、活発 さ 228°。

施設・設備 14.0% (607)早 稲田大学に対して、工夫改善の余

地があると感 じる点について、最も

必要性を感 じること一つを選び、そ

れについて 100字以内で簡潔に教え

てください。

教員 72%

体育各部・サークル活動 212%

交友関係 305%

著名なOB・ OG          54%
職員の対応 2.8% ※この質問の回答は任意です。また、本調

査の趣 旨とは関係のない内容について

入力があった場合、集計・分析の対象

としません。

一回答概要は61頁参照

その他 5.5%

２
０
０
５
年
度
学
生
生
活
調
査

質
問
項
目

・
回
答
結
果

無回答 1.2%

(603)早 稲田大学を選んだ理由は何ですか ?

(主 なものを3つ まで選択)

校風              36.0% (608)607で入力 した内容について、その

分野を以下からひとつ選びチェック

してください。教授陣 53%

教育研究内容・レベル 313%
授業の分かりやすさ・内容     22.9%
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将来の進路・就職に有利 33.0%
ゼミ・論文・実験実習指導 4.5%
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